

# 重温“五·九”批示 切记不忘初心

重温五·九批示精神，争当干事创业先锋 5月5日，我市举行新任村社干部就职宣誓仪式，安阳街道还组织开展党员志愿服务、老干部座谈会、文艺晚会等一系列活动，全面掀起全国文明城市创建、剿灭劣类水新高潮（详见本报5月9日第2、4版报道）。

干部和群众一道参加生产劳动和科学实验，使我们的党进一步成为更加光荣、更加伟大、更加正确的党，使我们的干部成为既懂得政治、又懂业务、又红又专，不是浮在上面、做官当老爷、脱离群众，而是同群众打成一片、受群众拥护的真正的好干部。细读刻在隆山公园纪念亭中央汉白玉石碑上的五·九批示全文，我们的党员干部是不是更有一种使命感和紧迫感？

重温五·九批示，最要紧的是不忘初心。过去好干部都知道同群众打成一片，同吃同住同劳动，就是一个很形象的比喻。典型代表，有人民的好干部焦裕禄，他那张至今流传网上、披着中山装外套蹲在庄稼地里的照片，很多人一定不会陌生。再看看50年前时任瑞安县委书记季殿凯到隆山公社蹲点调研，写出了调查报告《隆山公社生产



■王国强

我们的干部在五·九批示纪念亭前集体宣誓，这不仅仅是一种形式，而是通过这种方式，全面提振干事创业的精气神，这绝不是口头念一遍，而是严肃的履职承诺，需要入脑入心，需要付诸实际行动。

看到不少干部喜欢在自己的办公室里挂一幅书法作品，这没有什么不好，还有前一阵子，党员中自发流行起手抄党章的学习热潮，有人还成了网红。为此建议，我们的干部也手抄下五·九批示，或挂墙上，或置案头，以时时提醒与鞭策自己，不忘初心，与群众打成一片，把老前辈留下的宝贵财富继承下去，发扬光大，做一个受群众拥护的真正好干部。记住，千万莫学《人民的名义》中的光明区区长孙连城。

个都去争当干事创业的先锋。万千群众都睁大眼睛看着呢，他们心里都有一杆秤，就看你是浮在上面呢还是沉到了基层。如果是前者，浮着，那群众肯定不认识你，恐怕还会有很多不满意，在背后议论你甚至骂你，如果是后者，沉着，那群众一定会亲热地同你打招呼，会跟你心里话，会在微信群里给你点赞。现在，安阳街道白岩桥村党支部书记庄小东宣读的倡议书大家都记着了，就看新一届村社干部在治水剿劣、大拆大整、文明创建、政策宣传、强村富民、纠纷调解、扶贫济困、治安维稳、志愿服务、技术服务中怎么作为，怎么争当这十大先锋。

看到不少干部喜欢在自己的办公室里挂一幅书法作品，这没有什么不好，还有前一阵子，党员中自发流行起手抄党章的学习热潮，有人还成了网红。为此建议，我们的干部也手抄下五·九批示，或挂墙上，或置案头，以时时提醒与鞭策自己，不忘初心，与群众打成一片，把老前辈留下的宝贵财富继承下去，发扬光大，做一个受群众拥护的真正好干部。记住，千万莫学《人民的名义》中的光明区区长孙连城。

看到不少干部喜欢在自己的办公室里挂一幅书法作品，这没有什么不好，还有前一阵子，党员中自发流行起手抄党章的学习热潮，有人还成了网红。为此建议，我们的干部也手抄下五·九批示，或挂墙上，或置案头，以时时提醒与鞭策自己，不忘初心，与群众打成一片，把老前辈留下的宝贵财富继承下去，发扬光大，做一个受群众拥护的真正好干部。记住，千万莫学《人民的名义》中的光明区区长孙连城。

## 读者抢书 让阅读很接地气



■陈桂芬

作家协会等社会团体开展的文学讲座、读书、采风、创作等活动要向社会开放，让更多的读者、文学爱好者参与进来，大家一起切磋读书心得、切磋创作经验。这次瑞安作协改变原来年会的做法，开放式召开会议，让爱好阅读的人参与协会活动，就是一次很好的尝试。只要搭建一个平台，不但吸引很多读者，而且还营造一种全民读书的氛围。

日前，瑞安市作家协会召开年会及新书首发式，原来只有50名会员报名与会的，结果却来了200多名热心读者，《守望静美》、《瑞安九人散文集》等五册本土作家出版的16箱800多本图书被抢一空，后来再运来一批书籍，还是供不应求。

首发新书都是瑞安本土生长的作家创作的作品，其中有中国作协会员，也有省市级作协会员。他们的作品大都没有在新华书店销售，读者一般读不到这些书。瑞安读者抢读本地作家的作品，很接地气。

要让大家多读书，习惯读好书，让作品拥有更多的读者，首先，作家协会等社会团体开展的文学讲座、读

书、采风、创作等活动要向社会开放，让更多的读者、文学爱好者参与进来，大家一起切磋读书心得、切磋创作经验。这次瑞安作协改变原来年会的做法，开放式召开会议，让爱好阅读的人参与协会活动，就是一次很好的尝试。只要搭建一个平台，不但吸引很多读者，而且还营造一种全民读书的氛围。

其次，读书更重要的是要思考，学以致用。只要把所学的东西运用到实际中去，运用到创作实践中去，才能提高工作效率与创作水平。

第三，政府部门要鼓励支持地方作家出版优秀作品，给予其奖励或补助，减轻出版者经济负担，提高创作积极性，繁荣当地文化。

第四，地方图书馆不仅要馆藏地方作家的作品，而且要长期供读者借阅。地方新华书店要长期开辟地方文献书栏，让地方作家作品上架长期销售。

李克强总理说：一个国家养成全民阅读习惯非常重要。地方作协要当全民读书的领头雁，因地制宜，想方设法开展多种形式的读书活动，为全民读书作出更大的贡献。

## 瑞安人越来越喜欢喝茶了

# 说说普洱茶的那些事儿



中国是茶的故乡，《茶经》记载：茶之为饮，发乎神农氏，国人的喝茶习惯已有4000多年的历史。但在瑞安喝茶之风盛行、公共茶室兴起，人们放下酒杯，拿起茶壶，也就这十来年的时间。而在瑞安市目前所开的那么多家茶店、茶室中，普洱茶占据了重要位置。

那你对普洱茶了解吗？今天我们就来说说关于它的那些事儿。



### 普洱·茶山

普洱茶主要产于云南西双版纳，一般把澜沧江的江内和江外作为茶山的主要分布地。澜沧江内有古六大茶山，分别为：攸乐山、革登山、倚邦山、莽枝山、蛮砖山、曼撒山（或易武山）；江外有新六大茶山，分布为：南糯茶山、南峤茶山、勐宋茶山、景迈茶山、布朗茶山和巴达茶山。

不同的茶山出产的原叶所制成的普洱茶，都具有不同的口感。

### 普洱·茶厂

普洱茶在改革开放之前，是由国家统一经营，对外出口换外汇的产品。而生产普洱茶的茶厂中，有四家较为出名，号称普洱茶四大茶厂。这四家茶厂曾属于国营企业，也都起身于原云南省茶叶公司，由国营茶厂改制而来的。它们分别是：昆明茶厂、下关茶厂、勐海茶厂和凤庆茶厂。

这四个茶厂目前已改名，在购买普

洱茶时，大家可优先选择大而正规的茶厂。但大茶厂出产的普洱茶价格普遍偏高，市民在购买时也可选择一些品质有保障的小茶厂。

### 普洱·茶形

普洱茶除了品种多，形状也是非常多样，主要分这几种。

饼茶，呈扁平圆饼状，其中七子饼每块净重357克，每七个为一提，每筒重2500克，故名七子饼。

沱茶，形状跟饭碗一般大小，每个净重100克、250克，迷你小沱茶每个净重2克-5克。

砖茶，长方形或正方形，250克、1000克居多，制成这种形状主要是为了便于运送。

除了这三种，还有金瓜贡茶（从100克到数百千克均有）、香菇紧茶（重量约在250克之间）、柱茶（重量小至100克，大至千克以上）、七子饼、小金沱、老茶头等。

### 普洱·制茶

传统的普洱茶压制，是以石桩进行人为压制，重量有限，同时讲究相互配合，是纯考验制茶人技术的活儿。而以传统工艺压茶的同时，为了使茶饼美观、匀称、和谐，通常在压之前还有一个揉的环节。现在很多茶企制茶时，也坚持采用这种传统的制茶方法。

普洱生茶的蒸压步骤为精制、称重、蒸压、晾干和包装，熟茶则是经过湿水、渥堆、出堆、解块、干燥等流程生产出来的。

### 普洱·装茶

普洱茶一般都是用纸张来包装，这是为什么呢？其实普洱茶的包装纸和

平时大家用的纸张是不一样的：

一、柔韧性好，抗张力比一般的棉纸更强；二、有降香味，悠久保存；三、有优良的漏气性；四、保存工夫很长。

这些纸张的漏气性和防虫性，对于茶叶的存储和陈化益处多多，纸张纤维丰盛，纸质厚实，韧性地道，防虫蛀，漏气性较好，并且绿色环保。

当然，除了这些之外，关于普洱茶的故事，还有许多可以说。5月15日-21日，瑞安日报一楼将开展瑞安淘陈年普洱品茗活动。如果你对普洱茶感兴趣的话，不妨到现场和资深普洱茶茶友一起品普洱茶。

时间：5月15日-21日  
地点：瑞安日报社一楼（安福路30号）  
咨询热线：66888183

